
nf{k.k Hkkjrh; rky 

i)fr 



 vk/kqfud ;qx esa Hkkjr ds nf{k.kh Hkkx esa izpfyr laxhr dks nf{k.k Hkkjrh; ;k 

dukZVdh; laxhr dgrs gSa vkSj ml laxhr esa iz;qDr rky i)fr dks nf{k.kh ;k 

dukZVdh; rky i)fr dgrs gSA 

 nf{k.k Hkkjrh; rky i)fr esa N% vaxksa dk iz;ksx gksrk gSA 

 uke    fpUg   ek=k 

1- v.kqnzqr      1 

2- nqzr    0   2 

3- y?kq    |   4 

4- xq:    ·   8 

5- Iyqr    ·   12 

6- dkdin      16 



tkfr;k¡ 

 nf{k.k Hkkjrh; rky i)fr esa 5 tkfr;k¡ gS&frL=] prL=] [k.M] feJ 

vkSj ladh.kZ esa y?kq dk eku Øe'k% 3] 4] 5] 7] 9 ek=k ds cjkcj gksrk 

gSA tkfr;ksa ds ifjorZu dk izHkko dsoy y?kq vax ij gh iM+rk gS vkSj 

'ks"k vax vizHkkfor jgrs gSA 



lIr lwykfn rky 

 uke     fpUg 

 /kzqo rky    A 0AA 

 eB~; rky    A 0A 

 :id rky    0A 

 >Ei rky    A  0 

 f=iqVrky    A 0 0 

 vB~rky    AA 0 0 

 ,drky    A 



tkfr;ksa ds Hksn ls 35 rkyksa dk fuekZ.k gksrk gSA 

1- /kqzo rky   Lo:i A 0AA 

 tkfr    ek=k foHkkx  dqy ek=k 

 d- frL=   3$2$3$3  11 

 [k- prL=   4$2$4$4  14 

 x- [k.M   5$2$5$5  17 

 ?k- feJ   7$2$7$7  23 

 M+- ladh.kZ   9$2$9$9  29 

2- eB~; rky   Lo:i A 0A 

 tkfr    ek=k foHkkx  dqy ek=k 

  d- frL=   3$2$3   8 

 [k- prL=   4$2$4   10 

 x- [k.M   5$2$5   12 

 ?k- feJ   7$2$7   16 

 M+- ladh.kZ   9$2$9   20 



3- :id rky   Lo:i 0A 

 tkfr    ek=k foHkkx  dqy ek=k 

  d- frL=   2$3   5 

 [k- prL=   2$4   6 

 x- [k.M   2$5   7 

 ?k- feJ   2$7   9 

 M+- ladh.kZ   2$9   11 

4- >Ei rky   Lo:i A  0 

 tkfr    ek=k foHkkx  dqy ek=k 

  d- frL=   3$1$2   6 

 [k- prL=   4$1$2   7 

 x- [k.M   5$1$2   8 

 ?k- feJ   7$1$2   10 

 M+- ladh.kZ   9$1$2   12 



5- f=iqV rky   Lo:i A 0 0 

 tkfr    ek=k foHkkx  dqy ek=k 

  d- frL=   3$2$2   7 

 [k- prL=   4$2$2   8 

 x- [k.M   5$2$2   9 

 ?k- feJ   7$2$2   11 

 M+- ladh.kZ   9$2$2   13 

6- vB~ rky   Lo:i AA 0 0 

 tkfr    ek=k foHkkx  dqy ek=k 

  d- frL=   3$3$2$2  10 

 [k- prL=   4$4$2$2  12 

 x- [k.M   5$5$2$2  14 

 ?k- feJ   7$7$2$2  18 

 M+- ladh.kZ   9$9$2$2  22 
 



7- f=iqV rky   Lo:i A 

 tkfr   ek=k foHkkx  dqy ek=k 

  d- frL=   3   3 

 [k- prL=   4   4 

 x- [k.M   5   5 

 ?k- feJ   7   7 

 M+- ladh.kZ   9   9 

 



 

 

/kU;okn 

 

'kqHke oekZ 


